

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МАГНИТОГОРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47 (7044)
ВТОРНИК
8
МАРТА
1955 года

Цена 15 коп.

Сегодня — Международный женский день 8 марта.

Пламенный привет советским женщинам!

АКТИВНЫЕ БОРЦЫ ЗА КОММУНИЗМ

Международный женский день 8 марта советские женщины, как и весь наш народ, отмечают в этом году в обстановке огромного трудового и политического подъема. Прошедшие 27 февраля и 6 марта выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, а также в местные Советы депутатов трудящихся еще и еще раз с небывалой силой продемонстрировали великое единство и сплоченность народов нашей Родины вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Советские женщины вместе со всеми трудящимися нашей Отчизны горячо одобряют мудрую политику партии и правительства и со всей энергией борются за ее претворение в жизнь, за неустанный подъем тяжелой индустрии — могучей основы всей советской экономики, за осуществление величественной программы коммунистического строительства.

Коммунистическая партия и Советская власть предоставили нашим женщинам все условия для творческого вдохновенного труда, для активного участия в государственной и общественно-политической жизни, для овладения высшими знаниями и культурой. Перед ними открыты все дороги. Женщина в нашей стране — равноправный член общества.

Проникнутые чувством пламенной любви к социалистической Отчизне, партии и правительству, давшим им свободную и счастливую жизнь, наши женщины самоотверженно трудятся на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

В промышленности и в сельском хозяйстве, на транспорте и стройках, в науке и искусстве, на ниве просвещения и в здравоохранении, во всех областях государственной и общественно-политической жизни — всюду советские патриотки вносят свой достойный вклад в дело коммунистического строительства.

В первых рядах советских тружениц идут женщины нашего индустриального города. Многие из них работают на различных участках Магнитогорского металлургического комбината, на лесах строек, на железнодорожном транспорте, на других промышленных предприятиях.

В Магнитогорске и далеко за его пределами широко известно имя Анны Павловны Сидоровой — оператора обжимного цеха. Она одной из первых освоила эту сложную профессию и много лет самоотверженно трудится в металлургии. Вдохновенный труд тов. Сидоровой неоднократно отмечался высокими правительственными наградами. Она удостоена ордена Ленина. Тов. Сидорова зарекомендовала себя и активной общественницей, она была делегатом XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Высокое звание почетного металлурга было недавно присвоено операторам металлургического комбината З. И. Ходовой, М. Ф. Шавиловой и другим работницам комбината.

Достойный вклад в сооружение новых жилищ и промышленных предприятий вносят труженицы треста «Магнитострой». Только в одном стройуправлении «Отделстрой» занято около 1000 женщин.

Заслуженным уважением и авторитетом пользуется на стройке бригадир штукатуров Айна Ивановна Романовская, награжденная за свой самоотверженный труд орденом Ленина.

Труженица Магнитогорска охотница А. И. Романовской высокое доверие, избрав ее депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

Более 20 лет работает в тресте «Магнитострой» Е. В. Горбунова. За это время она в совершенстве овладела профессиональной мотористкой и за безупречную и долготелую работу награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Тысячи женщин нашего города отдадут все свои силы и знания благородному делу воспитания и обучения детей, охране здоровья трудящихся, образцово выполняют свои служебные обязанности в различных учреждениях. Большой популярностью пользуются имена заслуженной учительницы школы РСФСР Надежды Петровны Петровой, заслуженного врача республики Марии Владимировны Смуровой и многих, многих других славных патриоток.

Советские женщины идут в авангарде международного демократического женского движения. Они показывают воодушевляющий пример борьбы за мир.

Центральный Комитет Коммунистической партии, поздравляя советских женщин с Международным женским днем 8 марта, призывает их бороться за дальнейшее укрепление могущества Советского государства и его нерушимой основы — союза рабочего класса и колхозного крестьянства, за дальнейшее укрепление братской дружбы народов СССР.

Отвечая на призыв родной Коммунистической партии, труженицы Магнитогорска, как и всей нашей страны, будут повышать производительность труда, овладевать опытом передовиков и новаторов производства, приводить в действие новые резервы, бороться за досрочное выполнение пятой пятилетки.

Женщины, работающие на металлургическом комбинате и других промышленных предприятиях города, с еще большей энергией будут претворять в жизнь поставленные партией и правительством задачи в деле дальнейшего развития тяжелой индустрии, бороться за расширение производства, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, за технический прогресс.

Наши женщины будут еще выше поднимать свою роль в деле улучшения народного образования и здравоохранения, улучшения работы государственного аппарата.

Под руководством Коммунистической партии советские патриотки добьются новых, еще более выдающихся успехов, в коммунистическом строительстве!

Выборы в Советы — демонстрация сплоченности трудящихся вокруг великой Коммунистической партии

Состоялись выборы депутатов в Верховные и местные Советы пяти союзных республик — Казахской, Азербайджанской, Киргизской, Армянской и Карело-Финской ССР. (Выборы в других республиках проходили в воскресенье 27 февраля).

Выборы 6 марта проходили под знаком нерушимой дружбы народов Советского Союза, животворного советского патриотизма и морально-политического единства нашего общества. Они свидетельствуют о единении Коммунистической партии, правительства и народа.

Лучших сынов и дочерей народа, показавших на деле умение бороться за осуществление задач, поставленных партией и правительством, выдвинули трудящиеся республики в Верховный Совет Казахской ССР и местные Советы депутатов трудящихся.

АЛМА-АТА. Избирательный участок № 24, Фрунзенского района. Здесь в депутаты Верховного Совета Казахской ССР баллотируется казахский ученый, ректор казахского Государственного университета имени С. М. Кирова Аскар Закарьевич Закарин. Кандидат в депутаты Алма-Атинского областного Совета — работница кондитерской фабрики Зизиккуль Тулендинова. На бюллетенях кандидатов в депутаты местных Советов — врач Катиря Тотетаева, служащая Мария Шамезова.

КАРАГАНДА. Прямо с ночной смены на избирательный участок № 4 явились шахтеры Дашкины. В этой горняцкой фамилии около 30 избирателей. В предвыборные дни Дашкины, среди которых имеются представители почти всех шахтерских профессий, добыли сверх плана около двух эшелонов угля.

Дружно прошли выборы в городах, аулах и селах Казахской ССР.

В Верховный и местные Советы Азербайджанской ССР баллотируется около 28 тысяч кандидатов в депутаты. Среди них — сестры Герои Социалистического Труда Айна и Джаннат Кулиевы, прославившиеся рекордными урожаями хлопка, новаторы производства, деятели культуры, партийные и советские работники, вонны Советской Армии.

Выборы проходят по всей республике как яркая демонстрация единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа. К 12 часам дня в городах и селах Азербайджана приняло участие в голосовании около 90 процентов избирателей.

Повсюду в городах и селах Киргизской республики выборы проходят в обстановке высокой политической активности избирателей. Среди кандидатов в депутаты — лучшие представители народа, выдвинутые блоком коммунистов и беспартийных — знатный хлопковод дважды Герой Социалистического Труда Алля Анаров, литейщик завода имени Фрунзе Баямбек Аламанов, вице-президент Академии наук Киргизской ССР Асылбек Алтымышбаев и многие другие.

Дружно проходит голосование среди животноводов и механизаторов в высокогорном Гульчинском районе, поселке колхоза «Джаны-Джылдыз», выросшем на берегу озера Иссык-Куль, в городке строителей Орто-Токойского водохранилища. Уже в первые три часа с начала голосования выполнило свой долг подавляющее большинство избирателей.

Благоухающие весны полны залитые солнцем площади и проспекты столицы Армении. Армянский народ назвал кандидатами в Верховный орган государственной власти республики и местные Советы лучших своих представителей. В Брю-

совском избирательном округе Еревана баллотируется в Верховный Совет Армянской ССР передовой слесарь Ереванского станкостроительного завода Арам Симонян. В течение почти 20-летней работы на заводе он проявил себя пытливым новатором производства, активным общественником. Кандидат в депутаты Верховного Совета республики от железнодорожников Ленниканана — знатный машинист — инструктор Андраник Хачатрян.

Труженицы республики единодушно выполнили свой гражданский долг — приняли участие в выборах Верховного Совета республики и местных Советов депутатов трудящихся.

Ко дню выборов трудящиеся столицы Карело-Финской ССР приготовили производственные подарки. Онежские машиностроители дали с начала года для лесозаготовительных предприятий страны на миллионы рублей продукции сверх плана. Крупных успехов добились лесопильщики, домостроители, коллектив крупнейшего в республике Петрозаводского рыбоконсервного комбината и другие.

В избирательных округах Петрозаводска баллотируются в депутаты Верховного Совета республики и местных Советов — О. В. Куусинен, прославленный капитан беломорского онежского пароходства И. П. Меньков, знатный токарь Онежского завода А. И. Бошаква, заслуженный врач-хирург В. А. Браунов и другие представители народного блока коммунистов и беспартийных.

С большой активностью исполняют свой гражданский долг жители лесных поселков, колхозники Шелтозера, бумажники Сегежи, рыбаки Кемь, горняки Чупы и других городов и сел республики.

6 марта. (ТАСС).

Женщины — почетные металлурги

18 лет работает в обжимном цехе Пелагея Семеновна Воробьева. За эти годы она изучила механизмы, оборудование и технологический процесс работы на всех вспомогательных постах блуминга.

— Мастер своего дела, — с уважением говорят в цехе о Пелагее Семеновне.

И это действительно так. Она пользуется передовыми приемами труда, выработанными в результате многолетней производственной практики. Эти приемы она с любовью передает молодежи. Ее учениками являются операторы тт. Давыдова, Кальмыкова, Файзаханова, Овсянников, Ноанков, Сильковская. Некоторые из них, как, например, тт. Сильковская и Давыдова стали передовыми операторами.

Родина высоко оценила заслуги Пелагеи Семеновны Воробьевой. Она награждена орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

За многолетний труд и выдающиеся достижения в производственной деятельности т. Воробьева первой среди женщин Магнитогорска была удостоена высокого звания «Почетный металлург».

Вместе со всем коллективом своей бригады она активно участвует в соревнованиях, постоянно

стремится дать стране больше металла для развития социалистической экономики. Для укрепления великого дела мира. Только за два месяца завершающего года пятилетки коллектив бригады, в которой трудится Пелагея Семеновна, дал Родине 4600 тонн проката сверх плана. В этом достижении большая заслуга передовой работницы, почетного металлурга т. Воробьевой.

Стремясь всегда идти вперед, она неустанно ищет новые возможности для увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества. Тов. Воробьева предложила усовершенствовать пост управления ножниц № 2, что значительно улучшит раскрой заготовок, уменьшит брак и обеспечит дальнейшее оздоровление условий труда оператора.

Тов. Воробьева — не только передовая работница, но и активная общественница. Третий раз она избрана депутатом городского Совета, деятельно работает в комиссии по торговле, добиваясь улучшения обслуживания трудящихся магазинами и предприятиями общественного питания.

Пелагея Семеновна, как и миллионы тружениц нашей страны, широко пользуется правом на отдых. За последние два го-

да она отдыхала в санаториях на озере Горьком и на Кавказе.

В трудные годы Великой Отечественной войны в обжимном цехе пришла воспитанница 13-го ремесленного училища Мария Шавилова. Очень скоро она изучила работу всех механизмов поста управления, освоила передовые приемы резки заготовок и подачи их в стан, стала лучшим оператором третьего блуминга.

В годы пятой пятилетки бригада, в которой трудится т. Шавилова, систематически улучшает производственные показатели. С начала нынешнего года она прокатала 2200 тонн стальных слитков сверх задания. На своем участке т. Шавилова всегда обеспечивает четкую работу, помогает бригаде увеличивать производство металла.

За высокие успехи в труде Мария Федосеевна Шавилова также удостоена звания «Почетный металлург».

Работницы обжимного цеха самоотверженно трудятся над укреплением могущества любимой Родины.

М. ЮДИН,
редактор стенной
газеты «Обжимщик».

О ПЕРВОЙ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПЯТОГО СОЗЫВА

Сегодня, в 12 часов дня, в здании Центрального клуба строителей (5-й участок) состоится первая сессия городского Совета депутатов трудящихся пятого созыва.

На сессию городского Совета приглашаются депутаты Верховного Совета СССР, РСФСР и депутаты областного Совета.

Депутаты городского Совета от работы на производстве на время заседаний сессии освобождаются.

Исполком горсовета.

Советская женщина — активный строитель коммунизма

ОСУЩЕСТВЛЕННАЯ МЕЧТА

Моя жизнь началась при советской власти, поэтому передо мной, как и всем моим сверстницами, были открыты все пути к знаниям, творческому труду.

В 1945 году я с девятиклассным образованием пришла на производство. Работала вначале учеником нормировщика, а затем — нормировщиком в строительном управлении треста «Магнитострой». Математику я любила с детства, потому что специальность моя, связанная с необходимостью считать, казалась мне интересной и несложной. Вскоре, однако, убедилась, что мне хочется выйти из рамок своей узкой профессии, появилась потребность пополнить знания.

Я видела, как юноши и девушки, с которыми вместе трудилась, после смены, взяв в руки учебники, уходили в школы рабочей молодежи. И я тоже решила получить среднее образование без отрыва от производства.

В то время в Правобережном районе имелась единственная вечерняя школа, куда я и поступила учиться в 10-й класс. В работе, в занятиях учебный год пролетел незаметно, а весной, когда мне в числе других девяти выпускников вручили аттестат зрелости, решила продолжить образование.

Я стала студенткой физико-математического факультета Магнитогорского педагогического института. Вместо тонких школьных учебников, в моем доме появились объемистые книги по математике, физике и другим предметам. Все сложнее и труднее становился путь к науке и все больше удовлетворения приносила учеба.

Комиссия по распределению на работу предложила мне после окончания института пойти преподавать в школу рабочей молодежи. Я согласилась.

В коллективе педагогов, где мне пришлось работать, я встретила своих прежних учителей: директора школы М. С. Сагетдинова, преподавателя истории Ф. Е. Апросина. Они внимательно следили за моими нормами самостоятельными шагами, во время приходили на помощь.

Среди учащихся, которым я преподаю математику, имеется немало девушек, которые также, как и я в свое время, получают знания без отрыва от производства. Глядя на них, я отлично представляю, как легко совмещать работу с учебой, как трудно заставить себя слушать каждое слово учителя, вникать в содержание учебника если позади уже 8 часов рабочего дня.

Несмотря на эти трудности, многие девушки успешно овладевают наукой. В числе таких можно назвать работницу химической лаборатории металлургического комбината т. Костину, воспитательницу детского сада т. Сафонову, медсестру 1-й городской больницы т. Топорихову. Люди различных профессий, они исполняют великое право, данное им Советской Конституцией — право на образование.

Вместе с ними и я присоединяю свой голос благодарности родной Коммунистической партии за великую заботу о нас, советских женщинах.

Н. СПИЦИНА,
учительница школы рабочей молодежи № 9.

На целину!

Я, конечно, небольшой знаток сельского хозяйства. По специальности я — учительница и не могу сейчас же сесть на трактор или комбайн. Но разве нельзя научиться водить эти машины? Да разве на целине нужны только комбайнеры и трактористы?

Вот почему, когда я прочитала в газете призыв московских комсомольцев, отправляющихся в новые совхозы поднимать целину, я, не раздумывая, пришла в Кировский райком комсомола и сказала:

— Напрааьте в совхоз и меня!

Очень боялась, что мою просьбу не удовлетворят. Но

опасения оказались напрасными. Меня направили в совхоз «Путь Октября» Кизильского района.

— Будешь пока учетчицей, сказали мне, — а потом станет видно!

Я была очень рада. Быть учетчицей тоже важное дело! Работы я не боюсь, стану трудиться добросовестно, буду полезным членом коллектива.

На днях я уезжаю в совхоз. А перед отъездом, в день 8 марта, хочется сказать нашим девушкам:

— Приезжайте в совхоз и вы! Будем вас ждать.

Н. ЖЕНИНА.

НА ПОСТУ ДЕПУТАТА

Впервые меня избрали депутатом Магнитогорского городского Совета депутатов трудящихся в 1934 году. С тех пор бесменно выполняю обязанности депутата. В 1941 году я ушла на фронт, откуда вернулась в 1945 году. Возвратившись в Магнитогорск, снова включилась в общественную работу.

В 1947 году меня избрали председателем постоянной комиссии здравоохранения. С помощью актива наша комиссия часто выносит на обсуждение важные вопросы.

В прошлом году до нас дошли сигналы о том, что участковые врачи 1-й городской больницы неправильно строили свою работу. Они выходили к больным лишь по вызову, но профилактикой не занимались.

Мы хорошо подготовили этот вопрос, пригласили на заседание комиссии всех врачей больницы. Доклады участкового врача тов. Мухаловой и некоторых других были подвергнуты острой критике. И обсуждение принесло несомненную пользу. После этого участковые врачи стали уделять больше внимания профилактической работе.

На одном из заседаний комиссии была рассмотрена работа стоматологической поликлиники. Обсуждали доклад главного врача больницы Правобережного района т. Макаренко, ставили вопрос о капитальном ремонте детских яслей и т. д.

Передко в ходе рассмотрения одного вопроса возникают попутные. Мы от них не отмахиваемся. Так, например, занимаясь вопросом ремонта Дома ребенка, комиссия установила, что руководители мелкооперативной базы не всегда отпускают для детей первосортные продукты. Этот недостаток быстро был устранен.

По нашей инициативе и исполком городского Совета решает некоторые важные вопросы: о работе туберкулезных больниц и тубдиспансера, о деятельности скорой помощи и т. д.

Недавно избиратели 79 округа снова сказали мне доверие, избрав депутатом городского Совета. Получая удостоверение депутата, я дала слово и впредь быть достойной этого высокого доверия, честно служить народу.

П. ЗАХАРОВА,
главрач городской санитарно-эпидемической станции.



Весело живут и отлично трудятся молодые работницы стройуправления «Отделстрой» треста «Магнитострой».

На снимке — работницы «Отделстроя» (слева направо): Вера Перетрухина, Марья Мазанина, штукатур Аня Афанасьева, мозаичница Зина Беремеевна в часы досуга.

Фото В. Ерофеева.

Счастье матери

Первая радость матери в ее детях, в дружной семье. А семья наша небольшая — 14 детей. Все они здоровы, учатся, растут, выходят на светлую дорогу строителей коммунизма.

Я с ужасом думаю о той судьбе, канал постигла бы нас в условиях царского, капиталистического строя, когда многодетные семьи простых труженников обречены были на вымирание от нищеты и голода. А мои дети были окружены заботой нашей партии, государства даже в тяжелые годы Великой Отечественной войны. Как раз в военные годы нашей семье была предоставлена благоустроенная квартира.

Советское государство регулярно выплачивало и продолжает выплачивать нашей семье денежные пособия. Начиная с 1937 года, мы получили от государства свыше 70 тысяч рублей: ежегодно нам выдается 2500 рублей единовременных

пособий да, кроме того, по 300 рублей в месяц на воспитание детей.

Столь щедрая материальная помощь помогла не только вырастить всех детей, но и вывести их в люди, сделать полезными для нашего социалистического общества. Старший сын без отрыва от производства закончил индустриальный техникум и сейчас работает на рудообогатительной фабрике комбината. Второй сын Сергей — тоже учится в индустриальном техникуме. Три дочери в этом году зачисляются в техникум. Остальные дети учатся в школе.

Мне присвоено высокое звание «Мать-героиня». Принимаю глубокую благодарность нашей партии и родному Советскому правительству за неустанную заботу о советской матери и подрастающем поколении.

В. ЕВСТИФЕЕВА.

Честная труженица

Каждое утро из 8-го отделения связи отправляются в свои маршруты почтальоны. Среди них можно видеть Зинаиду Максимовну Окладникову, работающую почтальоном уже несколько лет.

З. М. Окладникова старательно и добросовестно относится к своему делу. Наиболее валикую корреспонденцию она

обязательно вручает лично адресатам.

Кроме того, у З. М. Окладниковой в любое время трудящиеся могут купить марки, открытки, конверты, подписаться на газету.

Честная труженица, З. М. Окладникова пользуется большим уважением среди населения.

В. АНСИМОВ.

Вожатая

Председатель объявил: слово для доклада предоставляется старшей пионервожатой школы г. Магнитогорска т. Крутских. Десятки глаз устремились на трибуну, куда поднималась высокая, стройная девушка. Она, не торопясь, разложила перед собой текст речи и начала говорить — сначала робко, неуверенно, а потом все смелее и громче. И вот, уже почти не глядя в свои записи, она с увлечением рассказывала о пионерском сборе, посвященном любимому детскому писателю А. П. Гайдари: о конкурсе на лучшую тетрадь в школе; о сборках-экскурсиях и о многих других увлекательных пионерских делах.

В перерыве между заседаниями Екатерину Михайловну Крутских окружили вожатые. Русские, украинцы, узбеки... все они являлись участниками Всесоюзного совещания старших пионервожатых и живо интересовались опытом работы каждого из своих товарищей. Екатерине Михайловне пришлось подробнее объяснить,

как готовится и проводится сбор-экскурсия.

В Магнитогорск Екатерина Михайловна возвращалась радостная. Первая поездка в Москву, совещание при ЦК ВЛКСМ накануне XII съезда комсомола — все это произвело на нее большое впечатление, вдохнуло новые силы.

С удвоенной энергией она принялась за работу, с увлечением готовила сбор-экскурсию на тему «От зерна до белой булочки». Опытная вожатая, она не стремилась теперь, как в первые годы своей деятельности, сделать все сама, а умело организовала пионерский актив, привлекла на помощь учителей.

Она предложила ребятам тему, они одобрили ее и сразу же начали наперебой высказывать планы, как они пойдут на элеватор, мельзавод, хлебозавод, как оформят экспонаты, выгустят планаты...

Екатерина Михайловна вспоминала, как она первый раз пришла в эту школу. Это было в 1951 году, сразу же после

окончания педагогического института. После уроков она вошла в класс. Некоторые школьники воспешили складывать свои книги и тетради, собираясь уходить домой, и не обращали внимания на вошедшую, другие быстро сели на свои места, с любопытством осматривая девушку с ярко-красным



пионерским галстуком. В их взглядах чувствовалось недоверие: ребята привыкли к тому, что вожатые в школе часто мелькают.

Поздоровавшись с пионером, Екатерина Михайловна заинтересовалась, почему не все ходят в галстуках, как они учатся, чем занимаются. Когда речь зашла о лыжных прогулках, о походах на каток и в кино, завязался оживленный

разговор... Так было положено начало дружбе.

Пионерскую работу Екатерина Михайловна любила давно. Еще будучи семиклассницей, она попросила, чтобы ее назначили отрядной вожатой в 3-й класс. Детям она читала книги, рассказывала сказки, разучивала с ними инсценировки. Пионеры платили ей за это большой любовью и привязанностью.

Недавно на улице Екатерина Михайловна случайно встретила одного из своих первых воспитанников. Молодой человек окликнул ее, и она с трудом узнала в нем Ваню Тарасенко. Сейчас он мастер металлургического комбината. Встреча была короткой, но оставила теплые воспоминания.

Много впечатлений от пионерской работы сохранилось в памяти Екатерины Михайловны. Среди них есть и радостные, веселые и трогательные, и даже грустные.

В 1944 году Екатерина Михайловна была вожатой в 4-м классе. Однажды Володи Левчук пришел в школу заплаканным. Весь день просидел он за партией, не поднимая головы.

После уроков Екатерина Михайловна подошла к мальчику, провела рукой по его стриженной голове и ласково спросила,

в чем дело. Растроганный таким вниманием, Володя расплакался и сказал, что его отца убили на фронте.

Домой они пошли вместе. Взглянув на комнату, на четверых маленьких детей и на согнутую горем володнину мать, Екатерина Михайловна общалась помочь им.

На следующий день она предложила классу взять шефство над семьей Левчука. С тех пор одноклассники почти каждый день бывали на квартире у Володи, помогали колоть дрова, мыли пол, ходили в магазин, стремясь своими маленькими руками облегчить горе большой семьи.

Многое может рассказать Екатерина Михайловна о своей работе в дружке, отрядах, в летних пионерских лагерях. Недаром Центральный Комитет ВЛКСМ недавно наградил ее знаком «Лучшему вожатому», не случайно она избрана третий раз членом Кировского райкома комсомола.

Свой педагогические знания, свой опыт пионерской работы, любовь к детям Е. М. Крутских вкладывает в благородное дело воспитания юных ленинцев.

В. ЯЗЫКОВА.

На снимке: старшая пионервожатая школы № 31 Е. М. Крутских.

О горячем водоснабжении и газификации нашего города

Каждый год трудящиеся нашего города получают сотни квартир в новых домах. К услугам жильцов — паровое отопление, мусоропроводы, удобные кухни и многое другое.

В настоящее время в Магнитогорске ведутся работы по горячему водоснабжению и газификации домов. С их окончанием жители города получат в свои квартиры горячую воду и газ для кухонных плит.

В текущем году горячая вода будет в квартирах жильцов десяти ранее построенных и четырех отстраиваемых сейчас кварталов.

Однако обеспечить горячей водой в течение года столь большое количество домов, да еще не имея достаточного опыта в этом — нелегкое дело. Усложняется оно также и тем, что управление «Сантехмонтаж», которое возглавляет тов. Попов, на протяжении всего строительства правобережной части города не обеспечивало выстроенные дома необходимым количеством ванн. Сейчас в этих домах хватает более трех тысяч ванн. Их необходимо приобрести и установить на место.

Чтобы обеспечить водоснабжение намеченных нами кварталов, надо иметь значительное количество емкостных и скоростных бойлеров, а также арматуры, в частности смесителей к ваннам. Необходимо также иметь более 50 насосов с моторами к ним, измерительные приборы и прочее оборудование.

Управление капитального строительства металлургического комбината принимает сейчас меры к тому, чтобы приобрести необходимое оборудование. Много насосов уже завезено.

Чтобы ускорить монтажные работы, управление капитального строительства комбината приняло на себя также поставку скоростных и емкостных бойлеров. Емкостные бойлеры уже переданы монтажникам, скоростные же изготавливаются на заводе горного оборудования. Но к этому заводу у нас имеются серьезные претензии. Дело в том, что он нарушает сроки выполнения наших заказов. Так, вместо 26 бойлеров к 1 марта завод изготовил только 16. Директору завода т. Сорокину надо принять меры, чтобы своевременно выполнить наш заказ.

Нельзя также примириться с тем, что сантехники и строители, ведущие работы по горячему водоснабжению, недостаточно активны, безразлично относятся к порученному им делу. Участок «Сантехмонтаж», руководимый т. Мионовым, в течение пяти месяцев с исключительной нерасторопностью ведет работы в квартале № 51. За это время надо было подать горячую воду во все десять домов квартала, а она подана только в семь домов.

Но беспокоясь об обеспечении квартир горячей водой, следует сейчас особую заботу проявить о воде холодной. Нашему городу, особенно в летнее время, не хватает питьевой воды, а с наступом горячего водоснабжения нагрузка на водопровод резко возрастет. Поэтому сейчас нужно ускорить работы по строительству новых водопроводных сетей и сооружений, что позволит ликвидировать недостаток в воде как в правобережной, так и в левобережной частях Магнитогорска.

Все возможности для расширения водопровода в городе есть. На строительство водопроводов, редуктора, резервуаров и других объектов ассигновано 4 миллиона рублей.

Кроме того, необходимо выполнить немало работ по устройству полного водопровода, который обойдется в 1400 тысяч рублей.

В связи с увеличением количества сточных вод, в этом году надо закончить строительство карт на полях фильтрации городской канализации.

Все эти работы должны быть выполнены трестом «Магнитострой» в текущем году.

Сейчас ведутся также работы по газификации Магнитогорска. В строящихся кварталах Правобережного района №№ 50, 51, 52 и 53 совместно с укладкой других подземных инженерных сетей укладываются также сети газоснабжения. Такие же сети будут прокладываться по улице Калинин, бульвару Чапаева и проспекту Металлургов. Строительство газочистительных сооружений будет окончено в следующем году.

С. КРАЩЕНКО,
зам. директора металлургического комбината по капитальному строительству.

О беспорядках в кинотеатре „Магнит“ (ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

В кинотеатре «Магнит» в низка культура обслуживания зрителей. Возле билетных касс этого кинотеатра всегда толпа, можно слышать нестойкую ругань. За порядком никто не следит, поэтому возле касс не создается.

Дневные сеансы в выходные дни рассчитаны в основном на детей, но далеко не школьники могут на них пойти потому, что из-за беспорядка в очереди они не в состоянии купить билеты.

В кинотеатре имеется журнальный администратор, но находится за окном и не интересуется тем, что происходит в зале, а лишь советует обратиться к дежурному милиционеру.

Нам кажется, что нужно установить дежурство комсомольцев и учителей школ в дневных сеансах, которые учали бы отдельных недисциплинированных зрителей к культуре поведения. Следует также организовать прием заказов билетов по телефону и на дневные сеансы. Необходимо возложить ответственность дежурного милиционера, а администратора кинотеатра больше следить за порядком в помещении.

О. АГЕНОСОВА, врач.

По следам наших выступлений

«ПОТВОРСТВУЮТ НАРУШИТЕЛЮ ДИСЦИПЛИНЫ»

Под таким заголовком в газете «Магнитогорский рабочий» № 17 была помещена заметка, рассказывающая о плохой дисциплине в инструментальном цехе калибровочного завода.

Как сообщил в редакцию председатель завкома калибровочного завода т. Акилов, эта заметка была обсуждена на заседании заводского комитета. Указанные в ней факты подтвердились.

Заместителю директора завода т. Ильину и главному бухгалтеру т. Щетинину завком указал на недостаточный контроль за ведением табельного учета и правильностью оплаты нарядов. Начальнику инструментального цеха т. Ваденному и председателю цехкома т. Полякову предложено принять меры к укреплению дисциплины.



Работница швейной фабрики № 1 А. И. Шевлякова успешно освоила передовые приемы труда и теперь систематически перевыполняет сменные задания. На снимке (на первом плане): передовая швея, депутат городского Совета А. И. Шевлякова за работой. Фото Б. Ерофеева.

Опыт новаторов производства — в массы!

Больше цемента стране!

РАССКАЗ МАШИНИСТА ВРАЩАЮЩИХСЯ ПЕЧЕЙ НОВОРОССИЙСКОГО ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА «ОКТЯБРЬ», ЛАУРЕАТА СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ Ф. Ф. НИКОЛАЕВА

В нашей стране в огромных масштабах ведется строительство. В связи с этим все больше и больше требуется цемента, как одного из основных видов строительных материалов.

На состоявшемся в конце прошлого года Всесоюзном совещании строителей, в работе которого мне довелось принимать участие, отмечалось, что производство цемента за последние годы в нашей стране значительно возросло, но, несмотря на это, оно все еще отстает от растущих потребностей индустриального строительства.

Наш новороссийский завод «Октябрь» считается одним из передовых предприятий цементной промышленности страны. В минувшем году он выпустил сверх плана тысячи тонн высококачественного цемента и дал только от снижения себестоимости продукции около двух миллионов рублей экономии. Выработка на одного рабочего на нашем заводе в прошлом году составила 941 тонну цемента.

Этих успехов коллектив завода достиг не сразу. Следует сказать, что еще не так давно на нашем заводе, оснащенном

мощными 150-метровыми вращающимися печами, неудовлетворительно решалась задача наиболее полного использования оборудования. В этом деле мы шли по неправильному пути. Мы старались загрузить печь как можно большим количеством сырья, держали в зоне обжига температуру, намного превышающую допустимые нормы. Правда, такой форсировкой печи удалось достичь часовой выработку до 27, а в отдельные смены до 30 тонн клинкера при проектной мощности печи 20,8 тонны. Но результат этот не был, да и не мог быть прочным.

Это и понятно. Ведь в ту пору мы еще не успели как следует изучить новое оборудование, не имели полного представления о его особенностях и по существу на ощупь, без соответствующей технической подготовки, без точного учета всех плюсов и минусов добивались высоких съемов клинкера.

Вскоре на практике мы убедились, что перенапряженные зоны обжига приводят к перегреву корпуса, к преждевременному выходу из строя футеровки (огнеупора). В результате этого

получалось, что при высоких, зачастую рекордных часовых съемах завод все же давал мало клинкера. Кроме того, форсированный режим обжига неизбежно вел к большому перерасходу топлива.

Сосредоточив все внимание на основном оборудовании, мы забывали о работе вспомогательных агрегатов, в частности о вдувных вентиляторах, подающих в печь топливо. Это привело к тому, что в 1953 году только из-за ремонта вентиляторов печи простояли сотни часов. После того как обслуживание вспомогательных агрегатов взяли на себя сами машинисты, освободив от этого своих помощников, положение резко изменилось. В прошлом году, например, из-за неисправности вдувных вентиляторов печи уже почти не простаивали.

Большое значение имел и перевод печи на регламентированный режим. Необходимым условием этого режима является стабилизация питания. Теперь печи получают шлам в количестве, строго необходимом для высушки 25—26 тонн клинкера в час. Ни машинист, ни сменный мастер, ни даже начальник цеха не имеют права самовольно уменьшать или увеличивать питание агрегатов. Решение об изменении питания в случае необходимости принимает лишь главный инженер завода, согласуя предварительно этот вопрос с обслуживающим персоналом цеха обжига.

Немаловажную роль в улучшении работы печи сыграло снижение влажности подаваемого на обжиг шлама с 37—38 до 33—34 процентов. Добиться этого удалось благодаря систематическому применению сульфитно-спиртовой барды, взводимой в сырьевую смесь.

Возникла необходимость изменить устройство цепных завес в печах. Проектом предусмотрена установка в холодном конце 150-метровой печи цепной завесы длиной 40 метров. Опыт показал, что такая длина чрезмерна, особенно для шлама низкой влажности. Пересушенный в холодном конце, он покидает завесу не в виде гранул (горошинок), а в виде пыли. Это резко увеличивает унос подсушенного материала. Вместе с тем пылевидный материал подвергается кальцинации хуже и медленнее, чем гранулированный. Это вынуждало нас иногда переводить печь на члный ход. Ритмичная работа агрегата нарушалась.

Сократив длину цепной завесы с 40 до 35, а затем до 25—20 метров, мы совершенно избавились от образования в цепной зоне шламовых колец. Влажность материала, покидающего завесу, довели до 6—10 процентов и добились того, что доля гранул в материале, покидающей зону цепей, возросла, а пыли резко сократилась. При этом уменьшение вдвое длины цепной завесы не снизило сколько-нибудь ее роли как теплообменного устройства.

Объясняется это тем, что мы расположили цепи более густо. Если прежде на длине 40 метров располагались 2,662 цепи, то теперь на 20 метрах их размещено 2,360. Калибр их и длина концов оставлены без изменения.

Нашим машинистам накопился опыт успешной борьбы за удлинение срока службы футеровки. Мы добиваемся этого за счет равномерного продвижения материала по печи, хорошего механического состояния агрегата, улучшения качества сырьевой смеси. Нам удалось значительно повысить коэффициент использования печей и до минимума сократить тихие ходы. Обычным для нашего цеха стал коэффициент использования печей, равный 0,95—0,98.

Печи, переведенные на регламентированный режим, работают устойчиво. Они легко дают по 25—26 тонн клинкера в час. И мне думается, что уже наперло время их перевода на устойчивый ежеквартальный выпуск 27—28 тонн клинкера. Еще говорит за то, что такая производительность может быть достигнута.

Коллектив нашего завода дал слово завершить пятилетнее задание к 19 ноября 1955 года, значительно повысить производительность труда, улучшить качество и снизить себестоимость выпускаемой продукции. Цементники прилагают все силы к тому, чтобы успешно выполнить это социалистическое обязательство.



В северной части Китайской Народной Республики, в Тайюани, недавно начала работать первая очередь новой электростанции. Ее энергией будет снабжаться ряд предприятий, находящихся в Тайюани и окрестностях. На снимке: пульт управления новой электростанции. Фото агентства Синьхуа.

В южной части провинции Синьцзян сооружается государственная шелкоткацкая фабрика. Первая очередь предприятия вступила в эксплуатацию К 1956 году мощность фабрики удвоится. Провинция Синьцзян издавна славится как центр шелкоткацкой промышленности. Живущие здесь уйгуры известны как умельцы прядильщицы. Сейчас они успешно осваивают современные станки. На снимке: инструктаж в цехе новой фабрики. Фото агентства Синьхуа.

Артисты в гостях у рабочих

Рабочие и служащие чугунолитейного цеха металлургического комбината любят свой городской театр и стараются не пропустить ни одной его новой постановки. Они принимают участие в культурных обменах, обмениваются мнениями о просмотренных спектаклях.

Особенными любителями театра являются краснозвонки т. Молчанов, Дубровина, Соловьева, Васильева, Боброва, стерженники т. Жидлицова, Ужикова, Гребнева, Томилы, Формовички т. Кистаев, Полетаки и многие другие. Есть среди литейщиков и такие, которые раньше никогда не бывали в театре, а сейчас тоже приближились к искусству.

Недавно коллектив цеха посмотрел пьесу Островского «Василиха Мелешкина». В культурном блоке приняли участие 130 человек. Спектакль заинтересовал зрителей. Мы попросили дирекцию театра дать нам

разъяснения по пьесе. Коллектив театра охотно отозвался на нашу просьбу и 19 февраля посетил наш красный уголок. В гости к нам пришли главный режиссер театра т. Харлап, артисты т. Гофман, Озеров, Дуркина, Зайцев, Кузнецов, Козловский, Самарджиди и Илюмов. Из выступления т. Харлапа литейщики узнали подробности работы творческого коллектива над пьесой. Затем выступил директор театра т. Яркин.

После обсуждения спектакля литейщики просмотрели коллектив артистов театра, который им очень понравился.

М. СКАТЕРНАЯ,
инженер-экономист.

ОСТОЯЛИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДОБРО

Недавно на мельзаводе № 10 из-за технической неисправности внутри вальцевого станка № 7 загорелась мука. Огонь легко мог охватить все оборудование завода. Первым заметил дым смены инженер т. Лядосский. Он быстро обнаружил место загорания. Немедленно были приняты меры и пожар потушен.

При ликвидации пожара особенно проявили себя член добровольной пожарной дружины т. Розов, бригадир т. Поздрачев, гренельщик т. Петров и другие. Действуя решительно, они не дали возможности огню распространиться и тем самым спасли государственное добро.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта, в 7 час. 30 мин. вечера, в красном уголке редакции «Магнитогорского рабочего» состоится собрание городской литературной организации.

Зам. редактора **М. Е. ЧУРИЛИН.**

ТРЕТИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

13-го ТИРАЖА ВЫГРЫШЕЙ, состоявшегося 27 февраля 1955 года в городе Бриске. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
040120	40*	25000	045923	1-50	500	051337	1-50	200	055977	03*	1000
040122	04*	25000	046202	43*	5000	051511	1-50	500	056102	30*	1000
040722	03*	1000	046321	18*	1000	051603	20*	1000	056058	06*	1000
041284	11*	1000	046345	41*	1000	051792	30*	1000	056415	1-50	200
041530	1-50	200	046401	03*	1000	051822	02*	1000	056444	1-50	200
041536	1-50	200	046532	18*	10000	051964	27*	1000	056569	04*	1000
041559	30*	1000	046754	1-50	200	051979	23*	1000	056589	1-50	200
041582	20*	10000	046805	12*	1000	052246	1-50	500	056613	13*	1000
041792	11*	1000	046863	37*	1000	052418	1-50	200	056733	01*	1000
041849	06*	5000	047050	38*	1000	052522	05*	1000	057180	32*	1000
041923	21*	1000	047482	03*	1000	052369	32*	1000	057204	40*	1000
042048	1-50	200	047591	27*	1000	052636	28*	1000	057282	1-50	500
042108	27*	1000	048139	1-50	500	052708	26*	1000	057299	1-50	200
042125	20*	1000	048185	1-50	200	052938	44*	1000	057353	1-25	200
042223	43*	1000	048355	36*	1000	053176	06*	1000	057366	16*	1000
042254	1-50	200	048377	12*	5000	053246	1-50	500	057437	1-50	500
042260	37*	1000	048531	50*	1000	053511	1-50	500	057520	00*	1000
042528	01*	1000	048804	1-50	500	053722	1-50	200	057758	1-50	500
042842	30*	1000	048854	1-50	200	053770	40*	5000	057825	19*	1000
042915	23*	1000	048856	06*	1000	054066	36*	1000	058136	11*	1000
043030	18*	1000	048856	06*	1000	054066	36*	1000	058177	26*	1000
043062	36*	10000	049132	03*	1000	054238	1-50	200	058313	06*	1000
043065	38*	5000	049262	13*	1000	054203	1-50	200	058344	01*	1000
043204	1-50	500	049354	1-50	200	054411	06*	1000	058468	27*	1000
043217	27*	1000	049371	1-50	200	054509	1-50	500	058484	29*	1000
043289	1-50	5000	049537	01*	1000	054608	21*	1000	058560	08*	1000
043352	20*	1000	049551	50*	1000	054619	1-50	500	058596	1-50	200
043855	35*	50000	049577	45*	1000	054704	1-50	200	058789	41*	5000
043823	1-50	500	049738	37*	1000	055012	1-50	500	058823	49*	1000
043890	39*	1000	049840	1-50	200	055086	10*	1000	058848	12*	1000
043948	23*	1000	049855	1-50	200	055205	14*	1000	058971	11*	1000
044382	27*	1000	050002	28*	1000	055333	03*	1000	058974	12*	1000
044676	1-50	500	050002	11*	1000	055362	23*	1000	058999	27*	1000
044772	48*	1000	050779	47*	1000	055373	32*	1000	059008	1-50	500
044878	49*	1000	050786	36*	5000	055858	1-50	200	059573	30*	1000
047041	46*	1000	050784	44*	1000	055932	44*	1000	059594	50*	1000
045374	1-50	200	051007	35*	1000	055944	11*	1000	059778	41*	1000
045368	07*	1000	051270	1-50	200	055956	07*	5000	059860	44*	1000
045905	44*	10000	051315	1-50	500	055957	1-50	200	059935	37*	1000
						055958	23*	1000	059987	34*	5000

* На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей. В таблице указаны выигрыши на сторублевые облигации.

руках... против иностранных порабощателей

В этой национально-освободительной борьбе симпатии всего человечества были на стороне индонезийских патриотов. Самоотверженная борьба индонезийского народа и мощная поддержка мировой общественности заставили интервентов пойти на мирные переговоры.

Однако империалисты продолжали вынашивать агрессивные планы порабощения страны. В конце 1949 года в Гааге состоялся так называемая «конференция круглого стола» для мирного урегулирования индонезийского конфликта. В ней приняли участие США, Англия, Голландия и представители Индонезии. Вопреки воле индонезийского народа Индонезии были навязаны противоречивые соглашения, по которым за голландскими колонизаторами сохранялись многочисленные привилегии. Так, например, учреждением «голландско-индонезийского союза» под главенством голландской короны Индонезия ставилась в зависимое положение от Голландии.

Борьба индонезийского народа за мир находит признание всего прогрессивного человечества. Верному сыну индонезийского народа, выдающемуся борцу за мир профессору Прийоно недавно присуждена Сталинская премия «За укрепление мира между народами».

В настоящее время в стране идет подготовка к предстоящей в апреле 1955 года конференции в Бандунге стран Азии и Африки, в которой предполагается участие до 30 азиатских и африканских стран, в том числе великой азиатской державы — Китайской Народной Республики, а также Демократической Республики Вьетнам. Народы стран Азии выражают надежду, что конференция осудит колониализм, военные блоки и расовую дискриминацию. Самый факт созыва такой конференции говорит о том, как велики те положительные изменения, которые произошли за последний период в Азии. С этими фактами империалисты не могут не считаться.

Бедственное положение жителей острова Мацзу

ПЕКИН, (ТАСС). Пекинское радио сообщило о невероятных лишениях, которые испытывают жители острова Мацзу, находящегося в руках чанкайшестов.

Коренное население острова, насчитывающее более 10 тысяч человек, влечит полуголодное существование. Это вызвано резким сокращением доходов рыбаков в связи с тем, что

чанкайшесты взимают с них непомерные налоги. Значительная часть улова конфискуется в пользу армии, а оставшаяся часть рыбаки вынуждены продавать перекупщикам - спекулянтам. Чанкайшестские войска заняли под укрепления и казармы лучшие земельные участки, что поставило под угрозу сельское хозяйство острова.